## 石油分局关于开展习近平新时代中国特色 社会主义思想"进教材 进课堂 进头脑"工作 活 动 简 报

2019年(第3期)

石油分局基础教育科

2019年7月3日

## 6月份, "三进"工作呈现百花齐放新格局

六月,石油分局仍把习近平新时代中国特色社会主义思想"进教材进课堂进头脑"作为首要政治任务,坚持教育者先受教育,创新、丰富工作方法路径,自查整改,推动新思想入脑入心,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

各校开展"三进"暨校园文化环境整治工作。根据河北

省《关于开展中小学校园文化环境整治工作的通知》精神,结合各校实际,开展校园文化环境整治工作并上交总结。学校不仅把"三进"工作落实到课堂之上,还融入到校



园文化建设之中。营造浓厚氛围,加快学习新思想的脚步。

习近平总书记高度重视少年儿童工作,石油分局坚持政治站位,强化战略意识,引导少年儿童从小爱祖国、爱人民,自觉听党话、跟党走,"扣好人生第一粒扣子"。

各小学以评优树模做激励,以活动做载体,以考核做手

段,不搞形式主义,真抓实干,推动"三进"工作开展。

加强队前教育。各小学组织"准"队员学习少先队章程,

了解红领巾、队徽、队旗的意义,回顾少先队的光荣历程,介绍党对少先队员的期望,学唱队歌,正确佩戴红领巾,规范敬队礼姿势等, 题励他们以入队为动力,严格要求自己,争做新时代好少年。



进行优秀表彰。一年以来,各校深入贯彻十九大精神, 凝心聚力扎实工作,广大少先队员在少先队组织中立志向、 有梦想、爱学习、爱劳动、爱祖国,展现出了良好的精神风貌。分局组织一至七年级评优活动,授予采一小学李佳蕊等 199人"优秀少先队员"荣誉称号,授予供应学校胡相月等 45人"优秀少先队辅导员"荣誉称号,授予东风小学四(5) 中队等 44个中队"优秀少先队中队"荣誉称号,授予一处 小学等 8个大队"优秀少先队大队"荣誉称号。希望各中小 学少先队组织进一步把握少先队组织属性,履行新的历史条 件下少先队工作的根本任务,学习先进,勇于创造,奋发进 取、不断加强基层组织建设和少先队工作。 进行六一汇演。为让少年 儿童度过愉快而有意义的节日, 培养儿童的爱国情怀,展示自 我风采,各小学进行六一汇演。



## 组织"我们的传统节日——端午"主题活动。6月7日,



在端午节人们深切缅怀伟大爱国 者屈原的日子里,各学校把爱国主 义的主旋律融入课堂教学和校园 文化建设中去。开展民俗知识讲座、 包粽子比赛、传统手工艺作品展览 等丰富的活动,引导学生感受传统 文化魅力,增强爱国主义情感。

组织班主任"我的教育故事" 演讲比赛。6月14日,26位教师在 机关小学报告厅讲述了自己精彩的 教学故事,或感人肺腑,或风趣 默,都体现出高尚师德,发挥了德 就,都体现出高尚师德,发挥道德 建设中的突出作用,此次活动员 满成功,促进了中小学班主任队 伍建设专业化,提高了德育工作 的针对性和实效性。





组织开展"节能减排,低碳环保"专题课和实践活动。在习近平中国特色社会主义思想的指引下,6月19日全国低碳日,各校开展环保专题课,组织实践活动,可谓新时代新思想新气象,为"保护地球 还我蓝天"贡献自己的力量。

举行中小学毕业典礼。六 月迎来毕业季,各校深刻认识 到做好青少年工作的重大意义 切实发挥学校的育人功能, 也有一个学生与一个学生契机, 看一个学生毕业契品 一种,利用学生毕业和, 教育学生踏踏实实修好品德,



勤勤恳恳学好本领。鼓励学生做好小事,管好小节。

学校在推进"三进"工作时,坚持因地制宜、创新载体和方法方式,充分发挥了师生的积极性、主动性、创造性,全面提升素质教育水平。

6月6日下午,采一小学成功 举办"体验科学 快乐成长"科技 嘉年华活动,以"科技点燃梦 想 智慧成就未来"作为活动口 号,设置让学生动起来的各种活 动项目,体验科学的神奇和快乐。



以此活动引导孩子们筑梦未来,献礼中华人民共和国成立70周年。

一处小学紧跟时代步伐,着力弘扬爱国精神,强化

科技培养,6月19日下午成功 举办"继承爱国情怀 奋力科技 创新"第四届红领巾校园科技 艺术博览会。让少年儿童在实 现中华民族伟大复兴的中国梦 的生动实践中放飞青春梦想。



研究院学校, 围绕六月六日世界爱眼日, 开展了



丰富多彩的"爱眼""护眼"卫生知识宣传活动,并抓好落实。学校大力宣传用眼的重要性,邀请井下医院科研社区卫生所的医生为孩子们做爱眼知识宣传讲座。在此基础上抓好落实,利用班队会时间,每个班举行以爱眼、

护眼为主题的班队会,对学生进行更加深入的教育;此外,为进一步加强校园消防安全教育宣传,提高师生消防安全防范意识和自我防护能力,研究院学校组织消防安全手编报比赛,6月17日下午,请华油消防支队消防二大队的杨兴国参谋为研究院学校四、五年级的同学们上消防安全课。

一机厂学校在全体学生中普及"修身立德"健身操,

配以中国传统文化教育歌曲,学生们边跳边唱,寓教于乐,培养学生爱国、敬业、诚信、友善等品质。



六月,石油分局各校认真落实各学段德育目标、内容,通过课程育人、文化育人、活动育人、实践育人、管理育人,将社会主义核心价值观教育落实、落细、落小,全面推进"三进"工作开展。七月,争取"三进"工作有更可喜的进步。